CORRIGE ET BAREME DU DEVOIR DE NIVEAU 1*® N°1 SERIE(S) : A-B-C-D

CORRIGE

BAREME

PREMIERE PARTIE : (06 pts)

Exercice 1 : Histoire
1- des propriétaires prives ; 2- concurrence ; 3- les sociétés anonymes ; 4-Conditions de vie et
de travail ; 5- caisses de solidarité ; 6- assurances sociales.

Exercice 2 : Géographie
Les facteurs Les conseéquences

- Progres de la médecine - déforestation

-Le poids de la religion - Exode rural

- Immigration - Chomage

- Forte natalité - Pollution des eaux
- Polygamie - Cherteé de la vie

- Grossesses précoces

DEUXIEME PARTIE

Exercice 1 : Dissertation — HISTOIRE : (07 pts)
Sujet : les conséquences du capitalisme du XVIlleme siécle au XIXéme siecle.
Une introduction ; un développement et une conclusion s’imposent
Introduction
L’¢leve définira le capitalisme comme étant un systéme économique et social dans lequel les
moyens de productions sont des propriétés privées.
Il précisera que ce systéme économique est né des révolutions industrielles des XVIlléme et
X1Xeme siecles.
Il dégagera une problématique autour des conséquences du capitalisme.
Plusieurs plans sont possibles mais nous proposons le plan suivant:
Premiere partie : les conséquences sociopolitiques du capitalisme
Deuxieme partie : les conséquences économiques du capitalisme
Développement
premiére partie : les conséquences sociopolitiques du capitalisme
Le capitalisme a contribué a la formation de :

1- la création de deux classes sociales qui sont la bourgeoisie et le prolétariat

-définir la bourgeoise et le prolétariat

2- la création des partis politiques socialistes

3- la création des syndicats
Faire une transition : le capitalisme a engendré de nombreuses conséquences sociopolitiques.
Mais, que pouvons-nous dire de ses conséquences économiques
Deuxieme partie : les conséquences economiques du capitalisme

1- L’agrandissement des usines

2- Le développement industriel avec 1’augmentation de la production

3- Une baisse des prix et la faillite des entreprises au détriment des grandes
conclusion
Bilan : L’¢léve fera un bilan autour des conséquences du capitalisme.
Ouverture : le capitalisme entrainera une révolution industrielle

Exercice 2 : Géographie

Sujet 1 : Commentaire de texte (07pts)

Une introduction ; un développement et une conclusion ne s’imposent pas. L’¢léve devra
répondre directement aux questions/consignes.
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Consigne 1 :
L’¢leve devra dégager une idée générale autour de :
- Les conséquences de la croissance demographique sur I’environnement
- L’explosion démographique, facteur de dégradation environnemental
Consigne 2 :
L’¢leve devra expliquer le passage de facon suivante :
Le développement est la marche en avant vers un idéal. Ce progrées impact négativement le
milieu naturel & cause de ses exigences.
La destruction de la forét pour :
- La pratique de I’agriculture
- Laréalisation des infrastructures socioéconomiques (routes ; écoles hopitaux)
La dégradation de I’atmospheére par :
- La pollution de I’air par les rejets des échappements et des industries
- La mauvaise gestion des ordures ménageres
- Lapollution de I’eau
Cette détérioration de I’environnement dégrade la qualité de vie des populations
Consigne 3 :
L’¢leve devra répondre par 1’affirmation. Ensuite, il justifiera pour dire que :
Le milieu naturel urbain est fortement dégradé du fait de :
- L’extension des villes
- L’absence d’espaces verts
- Lapollution de I’eau et de ’air par le rejet des industries
- La mauvaise gestion des ordures ménageres

Sujet 2 : situation d’évaluation (07pts)
Consigne 1 :
L’¢leve devra dégager une idée générale autour de :
- L’impact de la croissance démographique sur la qualité de la vie
- Les problemes liés a I’évolution rapide de la population
- L’explosion démographique, facteur de dégradation de la qualité de la vie
Consigne 2 :
Explication
L’¢éléve devra expliquer le passage de fagon suivante :

L’inadéquation entre croissance démographique et croissance économique dégrade la qualité de
vie. Cette explosion démographique augmente les besoins a plusieurs échelles comme :
- Au niveau des infrastructures socioéconomiques (routes ; écoles ; hdpitaux)

- Au niveau alimentaire
- Auniveau de I’emploi
- Au niveau de la santé et du logement
Face a toutes ces attentes, le gouvernement en charge du bien-étre des populations se trouve
impuissant par faute de moyen.
Consigne 3 :
L’¢léve devra répondre par I’affirmation. Ensuite, il justifiera pour dire que :
Pour satisfaire les besoins des populations, 1’on détruit 1’environnement par :
- L’augmentation des espaces agricoles
- Lasurexploitation des ressources naturelles (or, pétrole)
- L’augmentation des quartiers précaires
- Lapollution de I’eau et de I’air
- L’urbanisation incontrolée

1pt

3pts

3pts

1pt

3pts

3pts




